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Нещодавно у Прилуцькій ра-
йонній бібліотеці було презен-
товано книгу «Протистояння» міс-
цевого письменника та краєзнав-
ця Анатолія СУХОВЕРСЬКОГО. 
Нове видання доповнює серію 
раніше виданих  книг пана Ана-
толія про Прилуччину, його рід-
не село Голубівку, де він біль-
ше сорока років пропрацював 
бібліотекарем. «Протистояння» 
– це роман із чотирьох частин 
на основі краєзнавчого мате-
ріалу про Голубівку, Прилуччи-
ну, Україну.  Історичний промі-
жок від золотої доби Івана Ма-
зепи до буремного сьогодення 
якнайкраще демонструє – до-
рогою ціною дається українцям 
незалежність… 

Ім’я Анатолія Суховерського 
вже досить відоме на Чернігівщи-
ні. Його краєзнавчо-художні праці 
знайшли своє місце на полицях бі-
бліотек та схвальні відгуки в серцях 
читачів. Роботи пана Анатолія уні-
кальні у своєму роді, адже він у пе-
реважній більшості пише про своє 
рідне село Голубівку, майже всі йо-
го книги мають лейтмотив – це жит-
тя села, і в той же час зачіпають те-
ми глобальні – історію всієї України. 
Саме тому книги цікаві не лише жи-
телям Голубівки чи Прилуччини, але 
й за межами нашого району та об-
ласті…

Герої нового роману «Протисто-
яння» – звичайні українці, котрі ві-
рять у свою державу та всіма сила-
ми намагаються вибороти її неза-
лежність. На таких тримається кра-
їна. Такі були і є в усі часи. Можливо, 
саме тому Анатолій Михайлович об-
рав згаданий історичний проміжок 
часу, починаючи з далеких часів, ко-
ли «у княжому знакові тризуба було  
викарбовано слово Воля», яке стало 
символом та оберегом для нашого 
народу.

Чи легко живеться українцям 
сьогодні, коли на Донбасі війна, ко-
ли Майдан забрав найкращих? Ні… 
А що ж дає українцям силу боро-
тися  і не здаватися у найжахливі-
ші моменти? Відповідь ховається у 
книзі – героїчна, бунтарська, воле-
любна кров, яка тече в жилах нашо-
го народу з давніх славетних часів 
кличе до боротьби й сьогодні. Ні-
коли не було легко українцям, але 
вони ніколи й не здавалися там, де 
хтось інший, можливо, й не висто-
яв би під вітрами незгод і шабля-

ми ворогів… Патріотизм, краєзнав-
ство, життєві долі та історії кохан-
ня – все це робить «Протистояння» 
романом, який читається на одному 
подихові.

На літературну імпрезу до бі-
бліотеки завітали поціновувачі ху-
дожнього слова про рідний край – 
начальник відділу культури, туриз-
му і релігій Прилуцької РДА Лариса 
Ковтун, голова Івковецької сільської 
ради Микола Череп, краєзнавці, 
письменники, активні читачі бібліо-
теки.

Зокрема на презентації Анатолій 
Суховерський повідомив, що книга 
«Протистояння», як і попередні його 
видання, побачила світ за сприяння  
депутатського корпусу Прилуцької 
районної ради, голови Івковецької 
сільської ради Миколи Черепа й ди-
ректора Прилуцької ЦБС Валентини 
Тарасенко. 

Микола Череп зазначив, що вже 
давно за ініціативою бібліотеки бу-
ло засновано Програму підтрим-
ки місцевих авторів, яка допомагає 
талановитим людям реалізовува-
ти свої творчі задумки. За період її 
існування було видано книги Марії 
Степуренко, Анатолія Суховерсько-
го, Наталії Джерельної.  Цей чудо-
вий соціальний проект – доказ того, 
що й у сільському бюджеті за бажан-
ня можна знайти кошти на розвиток 
культури та книги, адже вони, попри 
постійне обділення у державі, не та-
кі вже й маловагомі, адже формують 
свідомість народу.

Не залишаються творчі набутки 
Анатолія Суховерського і поза ува-
гою  райдержадміністрації. Лари-
са Ковтун нагородила пана Анато-
лія Почесною грамотою за значний 
внесок у розвиток культури Прилуч-
чини. Лариса Леонідівна зазначи-
ла, що книга «Протистояння» – це 
твір справжнього патріота, роман, 
який вчить любити свою малу бать-
ківщину, пишатися людьми, котрі 
живуть поруч і творять історію сьо-
годення. 

З народженням нової книги Ана-
толія Суховерського привітала  Ва-
лентина Тарасенко, зазначивши, 
що пишається корифеєм бібліотеч-
ної справи, яким є пан Анатолій. І 
справді, понад сорок років чоловік 
виконує просвітницьку роботу біблі-
отекаря. Пані Валентина зазначила, 
що Анатолій Михайлович знайшов 
у житті себе, а також свою профе-
с ію і займається тим, що диктує йо-
му серце, а це велика удача. Тому й 
книжки його цікаві аудиторії, бо на-
повнені любов’ю до своєї батьків-
щини. 

Підсумком творчої зустрічі ста-
ли слова з нової книги Анатолія Су-
ховерського: «…і так хочеться пові-
рити, що скоро-скоро настане мить, 
коли окуповані території будуть виз-
волені, а українці заживуть вільно, 
безбідно, в мирі та безпеці!» Нехай 
же ці слова стануть справді проро-
чими й над Україною простелиться 
мирне небо, лише сльози радості 
будуть на очах у матерів та дружин 
солдатів, чується щирий дитячий 
сміх! Вірмо в хороше, адже дорогою 
ціною українцям дається незалеж-
ність, а значить – ми її варті!

Надія СТЕЦЕНКО

Дорогою ціною дається 

українцям незалежність

У Чернігівській ОУНБ імені В. Г. Короленка на засіданні клубу 

«Краєзнавець» відбулася презентація «Книги пам’яті селища Радуль 

Ріпкинського району Чернігівської області».

Видання, присвячене світлій пам’яті радульців, які загинули на фрон-
тах Другої світової війни та в локальних військових конфліктах 
ХХ ст., представив автор-упорядник, дослідник із Києва Олександр 

Асадчев. Він наголосив: поштовхом до створення мартирологу стало розу-
міння того, що й досі в тіні історії напівзабутими залишаються тисячі імен во-
їнів-земляків, які полягли в боях чи й дотепер вважаються зниклими безві-
сти. Додамо, що у книзі є й короткий історичний нарис про селище Радуль, 
який містить інформацію, котрої немає у друкованих джерелах або вона є у 
виданнях, маловідомих широкому загалу.

Серед перших чи-
тачів книги був доктор 
історичних наук, про-
фесор Микола Бой-
ко. У своєму виступі 
він віддав належне ав-
тору-упоряднику кни-
ги за велику любов до 
рідного краю та від-
значив, що, не буду-
чи професійним пись-
менником чи істори-
ком, той узяв на себе 
сміливість підготувати 
це видання.

Президент «Краєз-
навця», директор На-
вчально-наукового ін-
ституту історії, етно-
логії та правознав-
ства імені О. М. Лаза-
ревського ЧНПУ імені 
Т. Г. Шевченка, про-
фесор Олександр Ко-
валенко відзначив, що 
презентація цього видання – не тільки факт творчості автора, а й велика 
подія у краєзнавчому, історичному житті нашого краю та України в цілому. 
На Чернігівщині це перша книга пам’яті конкретного селища, і вона є гідним 
зразком для наслідування.

Катерина СКРИПКА, 

Ірина КАГАНОВА

Книга пам’яті про Радуль

Театр 

Уже четвертий рік поспіль Київ зустрічав театральні колективи з Укра-
їни, Європи, Азії та Африки, щоби презентувати найкращі й найактуаль-
ніші вистави світу. Цього разу в масштабному театральному русі взяли 
участь талановиті актори та режисери з п’яти країн.

Четвертий міжнародний фестиваль радощів «JoyFest» відбувся 7, 8 і 9 жовт-
ня 2016 року в розкішному «зоряному» Гранд-холі готелю «Хрещатик» на Май-
дані Незалежності.

Цього разу організатори вирішили максимально зосередитися на театраль-
ному майданчику та зберегти безкоштовний вхід на заходи фестивалю. 

Традиційно, протягом трьох днів можна було побачити конкурсні й по-
законкурсні вистави різними мовами. Також на глядачів чекали перфоман-
си і майстер-класи досвідчених педагогів із театральної майстерності; (май-
стер-класи з акторської майстерності англійською мовою — від керівника 

ProEnglishTheatre Олександра Боровенського; також — від педагога, актора, 
режисера, керівника Театру-студії «Splash» Наталії Якимченко; творчі май-
стер-класи), міні-виставки фотографії та живопису (театральних афіш, інте-
рактивна селфізона від студії декору Easy Decor; театральних карнавальних 
масок ручної роботи Інни Гончарової; фотозона від JoyFest і організатора про-
екту «Мамина принцеса» Аліни Сакун; виставка живопису «Світ очима юного 
художника» від вихованців Київської дитячої академії мистецтв), а також хоре-
ографічні номери від Театру танцю «Adagio» під керівництвом Анни Лащенко.

Проект пройшов під гаслом «Знайди мистецтво в собі». 
– І це не просто слова, – розповів ідеолог та меценат проекту «JoyFest» Дмитро 

Поліщук. – Із кожним наступним фестивалем ми відкриваємо неосяжний світ мисте-
цтва все більшій кількості українців, залучаємо людей до міжнародного фестиваль-
ного руху, знайомимо українські театри з європейськими фестивальними традиція-
ми, а іноземцям показуємо талановиту й готову до позитивних змін Україну.

Кожен гість «JoyFest-2016» – як дорослий, так і маленький – зміг знайти для 
себе цікаву активність на фестивалі. І це відмінний привід не просто розважи-

тися, але й відкрити в собі частинку мистецтва, отримати незабутні враження і 
досвід, спалахнути новою справою, розвинути своє вміння й розкрити талант.

Цьогорічний «JoyFest» зустрічав театральні колективи з Парагваю, Італії, Ві-
рменії та Литви. 

Україну представляли чудові театральні трупи з Києва, Дніпра, Харкова й 
Чернігова. 

Від нашого багатого на таланти міста виступила ТВОРЧА ІНІЦІАТИВА 
THEATRUM MUNDI з моновиставою «ЧОМУ ЛЮДИ НЕ...» (актор – Микола Бичук, 
режисер – Євгеній Сидоренко).

Повернулися наші митці не з порожніми руками – а з дипломом за найкращу 
моновиставу 2016 року. З чим і вітаємо наших акторів! 

Ігор ГІЛЬОВ

НА СТОЛИЧНОМУ «JOYFEST» НА СТОЛИЧНОМУ «JOYFEST» 
ПЕРЕМОГЛИ ЧЕРНІГІВЦІПЕРЕМОГЛИ ЧЕРНІГІВЦІ

Я 
не можу збагнути, як мож-
на втримати в маленькій 
голові стільки інформації 

про події, що відбуваються в різ-
них кінцях міста, країни. Події ве-
ликі й зовсім дрібні, незначимі на-
чебто, або просто такі, що промай-
нули, мов мить… А скільки прізвищ 
і всього, що з ними пов’язано, зна-
ходять свою місцину у звивинах її 
мозку. Де вони там розміщують-
ся? Як знаходять там свої сходин-
ки? Як улаштовуються, вижива-
ють, чим дихають? Не розумію…

Її голова — це скарбниця, звідки ні-
що нікуди не зникає, все якимось чи-
ном уживається, бо вдало обробляєть-
ся, шліфується, знаходить своє місце. 
Мабуть, немає таких подій, котрі б не за-
цікавили її та не залишили по собі слі-
ду, уваги, міркувань над їх змістовністю і 
значимістю, їх місцем у житті чернігівця, 
бо ця жінка вважає, що вона з містом, 
країною — єдине, неділиме, ціле.

Зовсім нещодавно, переглядаючи 
свої записи, зошити, я знайшла вірш 
«Волонтерам». Він заблукав іще з Дня 
захисника Вітчизни минулого року. 
Підпис — Тетяна Леп’явко. Прочита-
ла – і він знову збентежив мене своїм 
змістом і тією жіночою любов’ю, яка 
надихає жити, бо життя прекрасне. 

І я відчула необхідність познайо-
мити вас, любі читачі, із жінкою, котра 
його написала,.

Це зробити не зовсім просто, але 
намагатимуся… Не похапцем, не 
мимохідь, знайомтеся з нею не «на 
узбіччі». 

Тетяна Миколаївна — волонтер з 
перших днів існування волонтерсько-
го центру  на Полуботка, 70. У буремні 
часи Майдану в Києві вона стояла пліч-
о-пліч з бійцями. Завжди була учасни-
цею всіх Майданів у Чернігові. Пані Те-
тяна —  діяч, боєць! І це не пафос. Так 
воно і є в житті. Віра, Надія та Любов 
завжди йдуть із нею поруч. Жінка має 
вищу освіту, а нині — на пенсії. Та див-
на річ… Вона зовсім не виглядає пен-
сіонеркою. Струнка, мов тополя, то-
ненька, як тростинка, швидка, наче ві-
тер, гамірна й говірка, ніби річка. Очі 
завжди веселі, світяться, блищать, 
бо в них оселилися сонячні промінчи-
ки.  І тільки сиве волосся якось дивно 
не в’яжеться з живою, енергійною по-
статтю. Її хлопці були в АТО, повернули-
ся живими, а чоловік працює в педуні-
верситеті викладачем. Іще з ними жи-
ве дорога свекруха, а поряд, недалеч-
ко — старенька  матуся.  

Тетяна вся у бігах, у русі: і в холод, і 
у спеку, і в негоду, і в заметіль, і в дощ. 
Ось махнула рукою – і гайда… А це 
значить: «Я пішла… не жди… Я біжу… 
Вже нічого не чую. Віддихаюся де-не-

будь по дорозі, не сьогодні, так зав-
тра побачу. Вітер, шарф зав’язати до-
поможи». І майнула – очима не морг-
неш, щезла так само швидко, як і з’я-
вилась. І шукай вітра в полі, тільки за 
вікном щось шепоче тополя. А пані Те-
тяну вже й май змаював. Мабуть, по-
бігла малювати.  

Вона — буревісник! Приносить 
завжди важливі вісті. Тетяна така, якою 
її народила матуся: моторна, сильна. 
Всевидяща. Щира, по-доброму зухва-
ла. Ніколи не впадає у відчай, не ски-
глить, а натомість іще й підтримує всіх. 
Намагається все побачити у житті, все 
пізнати. Зовні нагадує мені птаха пе-
ресмішника. Бо завжди жартує і над 

собою, і над нами. Ось уже підхопила-
ся і стрімголов помчала на курси, щоб 
вивчати англійську мову. Здається, чи 
й знадобиться це їй у житті… Але для 
волонтерки дуже важливо йти в ногу з 
синами, з часом… І знову викроює час, 
аби постояти на Майдані, захищаючи 
життя бранців Росії. 

Вона птахом літає по життю. Тоб-
то —  сама в полоні власного життя. І 
знову карт-бланш. Її не зламаєш. Во-
на навіть не згинається ніколи перед 
обставинами, як верба при дорозі, ні-
коли не тушується, не підлаштовуєть-
ся ні під кого, не підлабузнюється. 

Тетяна Миколаївна не залишає 
недороблених справ. Поки не поста-

вить жирну  крапку, не вгамується. І 
мені здається, завжди добивається 
того результату, якого очікувала. Ма-
буть у цієї жінки  стільки сили, що во-
на й «коня на скаку зупинить». Такої 
вже вдачі.  

Подивіться на руки цієї жінки. Вони 
бігають  сіткою, яку плете для атов-
ців, наче клавішами. Швидко-швид-
ко, аж ряхтить ув очах. Ніби метели-
ки здіймаються догори разом із про-
мінцями, витягуючи стрічку, і тут-та-
ки падають знову вниз, зав’язуючи 
вузлик. Це зашморг за зашморгом 
для окупантів… А сама вона стає 
схожою на піаніста Клайберна, який 
грав мажорну музику. І здається, що 
навкруги пливуть хвилі мелодії, а во-
на тоне в них, хвилюючись, задиха-
ючись від перевтілення та задоволен-
ня. 

І розмовляє пані Тетяна швид-
ко-швидко, скоромовкою. Здаєть-
ся, що слова не можуть більше жити 
мовчки, бо їм у душі замало місця. Їм, 
як і самій Тетяні, потрібні свіже пові-
тря, простір, воля, а головне — слуха-
чі. А такі завжди є. Вони із задоволен-
ням слухають змістовні й цікаві розпо-
віді про людей та події, про життя в мі-
сті, в країні й за кордоном, коментарі 
до побачених і почутих із телеекрана 
новин або прочитаних уже вночі з Ін-
тернету. 

А бачили б ви її ляльки-мотанки… 
Одна краща за іншу. У мене також є 
подарунок від неї — білий-білий ян-
гол-охоронець із німбом на голові. А 
розмальовані у стилі петриківського 
живопису табуретки, де літають пта-
хи, — шедевр! Така краса, що сором-
но й сідати. 

А скільки книжок вона читає – од-
ному Богові відомо. Коли і як устигає 
охопити все і тримати всю інформа-
цію у голові?  А розповідає завжди ці-
каво, з «нотатками», з гумором, захо-
дячись від сміху.

Жінка-ураган, ходяча енциклопе-
дія, гумористка, весела і всюдису-
ща, всезнаюча і невгамовна, швидка, 
як мить, як лань, граціозна, емоційна, 
непосидюча й уся пронизана любов’ю 
до своїх синів і до країни. Вона люто 
ненавидить війну й усі свої сили від-
дає сіткам, які вив’язує вузлик до вуз-
лика. 

Іншою вона не може бути! І це ве-
лике мистецтво — бути собою. 

А ось і вірш, який вона з почуттям 
написала про нас, волонтерів. Напро-
чуд добрий, оптимістичний, тактов-
ний і такий необхідний, своєчасний, 
як і сама його авторка.

Маргарита БОГДАНОВА, 
волонтер    

ТЕТЯНА ТА ЇЇ ВІРА, ТЕТЯНА ТА ЇЇ ВІРА, 
НАДІЯ І ЛЮБОВ…НАДІЯ І ЛЮБОВ… 

ВОЛОНТЕРАМ 

Я дякую вам, сестри і брати,
Що маєте такі крилаті душі,
Що з усіма проблемами на «ти»,
Що ваше слово честі непорушне. 

За сльози молитовні по ночах,
Які рятують на війні солдата,
Що вмієте долати сум та страх
І будні перетворювать на свято.

За усмішку й тепло фронтовику
В озлобленому натовпі маршрутки,
За лист на фронт чужому юнаку,
За передачу, зібрану так хутко.

Шкарпеток, рукавичок і шарфів
Сплели вже сотні ваші добрі руки,
А кошики домашніх пиріжків
Допомогли притишить біль розлуки.

За маскхалати, каски і сітки,
Що вберегли чиєсь життя від кулі,
Що нас зріднили почуття й думки,
Що ми ніщо й нікого не забули. 

Нехай єднає нас любов свята, 
Надія, віра й рідна Україна, 
І буде невичерпна доброта.
Ми — волонтери, ми — сім’я єдина! 

 Тетяна ЛЕП’ЯВКО

Волонтерам присвячується 

Увага: черговий апробаційний маршрут но-

вого проекту «Менський інформаційний турис-

тичний центр».

Подорожували місцями кам’яних храмів Мен-
щини за маршрутом Мена-Стольне-Блистова- Бір-
ківка-Осьмаки-Мена.

І перша зупинка – в селищі Стольному, яке роз-
кинулось на обох берегах річки Думниці – прито-

ки Десни, за 24 км від райцентру. За 7 км від села 
проходить автошлях Чернігів-Новгород-Сіверський. 
Тутешня місцевість була заселена ще в давнину.

В 1895 р. в селі було знайдено скарб римських 
монет II століття, що свідчить про широкі торгові 
зв’язки місцевих мешканців з римськими колонія-
ми. Також археологами виявлено городище, залиш-
ки поселення і курганний могильник періоду Київ-
ської Русі (IX–XIII століття). У 1239 році поселення бу-
ло повністю зруйноване татаро-монгольськими ор-
дами хана Батия.

Тільки в XV ст. воно почало відроджуватися. В 
першій половині XIX ст. це було типове містечко. Тут 
розкинулась садиба графа. Діяли винокурний і цу-
кровий заводи. Одним із найбільших землевласни-
ків був граф Олександр Григорович Кушельов-Без-
бородько — правнук Григорія Розумовського.

Наприкінці XIX ст. найбільшим землевласником 
у містечку став граф Мусін-Пушкін. Біля Стольно-
го він мав економію в тисячу гектарів. У 1874 р. у 
Стольному відкрилося народне училище, на ба-
зі якого в 1883 році стала діяти двокласна мініс-

терська школа. Функціонувала також парафіяльна 
школа. В 1883 р. був відкритий прийомний покій, в 
якому працював фельдшер.

У 1899 році у Стольному запрацювала одна з 
перших у Чернігівській губернії бібліотека.

1782 року була споруджена Андріївська церква. 
Вона збудована у стилі класицизму над могилою бать-
ка О. А. Безбородька, колишнього Генерального писа-
ря Андрія Безбородька. Мурована, однобанна, одно-
апсидна, з’єднана переходом з двоярусною дзвіни-
цею. Збереглась до наших днів, відреставрована.

Інна ЗОРКО, 
«Наше слово»

Мандруймо вдома

Роби, як ми

У Чернігівській школі № 9 відбулося 

свято спорту для учнівської молоді, де ко-

жен відчув себе справжнім олімпійцем. 

Почесними гостями були призерка 
чемпіонатів світу, Європи та Кубків 
світу, учасниця Олімпійських ігор з 

біатлону, перший заступник голови відділен-
ня НОК України в Чернігівській області, ди-
ректор Департаменту сім’ї, молоді та спор-
ту ОДА Ніна Лемеш; заслужений працівник 
фізичної культури та спорту України Дмитро 
Пирожок та чемпіон Європи з веслування на 
човнах «Дракон» Сергій Романчук. 

Після урочистостей Олімпійський урок 
продовжився загальною розминкою «Do like 
Olympians», проведенням легкоатлетичних 
естафет, вікторини з історії зародження олім-
пізму та його розвитку, конкурсу на кращу 
групу підтримки. 

Ніна Лемеш зазначила, що потрібно вести 
здоровий спосіб життя, регулярно займатися 
фізичною культурою і що великий спорт – це 
велика праця. 

Титулована біатлоністка привезла пода-
рунки від відділення НОК України в Чернігів-
ській області – футболки з логотипами Наці-
онального олімпійського комітету України, 
календарі, значки та іншу атрибутику з олім-
пійської тематики.

Наче справжні Наче справжні 
олімпійціолімпійці

СТОЛЬНЕ – СТОЛЬНЕ – містечко графівмістечко графів..
Було колись
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